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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  14  del  09/04/2015 

 ADESIONE DEL COMUNE DI CATTOLICA AD A.T.E.R. ASSOCIAZIONE 
TEATRALE EMILIA ROMAGNA. 

L'anno duemilaquindici , il giorno  nove del mese di aprile , nella Residenza Municipale – 
Palazzo  Mancini  –  il  Consiglio  Comunale  si  è  riunito  in  seduta  ordinaria  in  prima 
convocazione. 
Alle ore  21:23  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti i 
seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

CECCHINI PIERO P TONTI TIZIANO P

RUSSOMANNO PAOLO P DEL PRETE ENRICO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO G

ERCOLESSI LUCA MARIA P GAUDENZI SIMONA G

SABATTINI LAURA G CECCHINI MARCO G

PICCIONI GIOVANNA P CASANTI FILIPPO G

CAVOLI ALBERTO P LATTANZIO GIUSEPPE G

GALLI SEVERINO G

PRESENTI N  10
L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott. Paolo Russomanno.
Partecipa  con  funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza  e  verbalizzazione  (D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa Mara Minardi.
I Consiglieri  Sabattini Laura,  Galli  Severino, Lorenzi  Fabio, Gaudenzi Simona,  Cecchini 
Marco, Casanti Filippo e Lattanzio Giuseppe sono assenti giustificati.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta 
valida, aperta e pubblica.
Sono presenti gli Assessori: SANCHI ANNA MARIA, CIBELLI LEO, SIGNORINI FABRIZIO. Gli 
Assessori  UBALDUCCI GIOVANNA E GALVANI GIAMPERO sono assenti giustificati.
Sono  nominati  scrutatori: 
*******************************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 
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18.8.2000 n. 267.
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Entra il Consigliere Casanti Filippo. Ora i Consiglieri presenti e votanti sono n. 11

 
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l'allegata proposta di delibera n.  10  (proponente: Assessore Sanchi Anna Maria) 
predisposta in data  20/03/2015  dal Dirigente   Francesco Rinaldini;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, 
( allegati all'originale del presente atto):

a)   - Parere favorevole per la Regolarità Tecnica espresso in data   20/03/2015  dal  Dirigente 
Responsabile del   SETTORE 03  dott.  Francesco Rinaldini;

b)  - Parere   favorevole   per  la  Regolarità  Contabile  espresso  in  data  07/04/2015  dal 
Dirigente Responsabile del Settore Servizi Finanziari  dott. Daniele Cristoforetti;

Relaziona l'Assessore Sanchi Anna Maria,

La  registrazione  integrale  del  presente  argomento  è  depositata  presso  la  segretaria 
generale;

Posto l'atto deliberativo in votazione,  il medesimo ottiene:
      Consiglieri assegnati................n. 17,

Consiglieri presenti e votanti n. 11,
Voti  favorevoli.........................n.08  (il  Sindaco  Cecchini  Piero,  il  Presidente 
Russomanno  Paolo,  i  consiglieri  Ercolessi  Luca,  Filippini  Emilio,  Benelli 
Gastone,  Cavoli Alberto e Piccioni Giovanna del P.D., Tonti Tiziano di I.d.V.)
Voti contrari …......................n. 03 (i Consiglieri Del Corso Pierangelo del P.d.L., 
Del Prete Enrico di A.S.L. e Casanti Filippo di Officina Civica),
Astenuti................................... n. ==;

D E L I B E R A

1. – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  10.

 La seduta di Consiglio comunale termina alle ore 22:22.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

 
PROPOSTA 

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N. 10  del  20/03/2015  

SETTORE: 3 SERVIZI CULTURALI TURISTICI
SERVIZIO: UFFICIO CINEMA-TEATRO
DIRIGENTE RESPONSABILE: FRANCESCO RINALDINI
                                                                   

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 31-03-1976 ad oggetto: 
"Adesione  all'ATER  Associazione  Teatri  Emilia  Romagna  –  Nomina  di  n.3 
rappresentanti del Comune"

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 28 del 28-4-1997 ad oggetto: 
"E.R.T. Emilia Romagna Teatro - Adesione del Comune di Cattolica in qualità di socio 
sostenitore”;

VISTA la delibera di Consiglio Comunale n. 64 del 19-12-2011 con la quale il 
Comune di  Cattolica  decideva  di  recedere,  allo  scopo di contenere  le  spese,  evitare 
duplicazioni  e  razionalizzare  le  partecipazioni,  dall'Associazione  Teatrale  Emilia 
Romagna (A.T.E.R.)  poiché aderiva e collaborava con ERT Emilia  Romagna Teatro 
Fondazione che svolgeva analoga attività nel campo della promozione e circuitazione 
degli spettacoli teatrali;

CONSIDERATO che il Ministero per i Beni e le Attività Culturali e del Turismo 
ha emanato nel luglio 2014 un decreto con una nuova classificazione dei beneficiari del 
finanziamento  dello  Stato  (teatri,  compagnie,  circuiti,  festival),  con  nuovi  criteri  e 
metodi per la determinazione dei contributi e per la verifica delle attività finanziate dal 
Ministero  (comunicazione  del  Presidente  ERT Emilia  Romagna  Teatro  Fondazione, 
Prof.  Daniele  Gualdi,  del  25-02-2015,  depositata  agli  atti  della  presente  delibera 
consiliare);

VISTO  che  dal  24  febbraio  2015  la  Commissione  Consultiva  per  la  Prosa 
presieduta dal Prof. Luciano Argano del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e 
del Turismo ha riconosciuto  ERT Emilia Romagna Teatro Fondazione come uno dei 
sette  teatri  nazionali  (Comunicato  stampa  del  24-02-2015  depositato  agli  atti  della 
presente delibera consiliare);

CONSIDERATO che a seguito  di  tale  nomina  ERT Emilia  Romagna Teatro 
Fondazione  si  connoterà  principalmente  ente  di  produzione  teatrale  riducendo 
sensibilmente l'impegno sui teatri gestiti e mantenendo  solo la gestione, oltre ai teatri 
dei  soci  fondatori  necessari  (Modena,  Bologna  e  Cesena),  di  due   teatri  dei  soci 
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sostenitori  (Castelfranco  e  Vignola)  in  quanto  luogo di  produzione  (Castelfranco)  e 
assegnato  per  volontà  testamentaria  ad  ERT  Emilia  Romagna  Teatro  Fondazione 
(Vignola);

DATO  ATTO  che,  come  da  nota  dell'Assessore  alla  Cultura  dell'Emilia 
Romagna Dott. Massimo Mezzetti del 27-02-2015 che si deposita agli atti della presente 
deliberazione  consiliare,  si  evince  che  le  novità  introdotte  dal  D.M.  1  luglio  2014 
parallelamente  alla  definizione  del  nuovo assetto del  teatro,  offrono la  possibilità  di 
finanziare circuiti di programmazione multidisciplinare, un'opportunità che la Regione 
Emilia  Romagna  e  A.T.E.R.  intendono  cogliere,  essendo  peraltro  quest'ultima 
associazione già riconosciuta e finanziata quale circuito di programmazione della danza;

VISTO  inoltre  che  i  Comuni  che  aderiranno  al  circuito  che  farà  capo  ad 
A.T.E.R.  avranno  la  possibilità  di  beneficiare  indirettamente  di  contributi  statali  e 
regionali sulla programmazione di spettacoli nei loro teatri e che il Comune di Cattolica 
intende avvalersi di tale opportunità;

VISTO  lo  Statuto  dell'Associazione  A.T.E.R.  Associazione  Teatrale  Emilia 
Romagna depositato agli atti della presente deliberazione consiliare;

DATO ATTO  che  la  quota  associativa  ad A.T.E.R.  è  stabilita  annualmente 
dall'assemblea dei soci e che la quota associativa vigente è di euro 475,14;

RAVVISATA l'opportunità per le motivazioni sopra espresse di cessare di far 
parte in qualità di Socio Ordinario Sostenitore della Fondazione ERT nelle modalità 
previste  dall'art.5  dello  Statuto  di  Emilia  Romagna  Teatro  Fondazione  con 
comunicazione via PEC entro il 30 settembre 2015 con decorrenza dall'anno successivo 
e che in ogni caso non verrà, allo scadere della  convenzione in essere (30-04-2015), più 
versata alcuna quota associativa alla Fondazione; 

VISTO lo Statuto Comunale vigente;

A voti...

D E L I B E R A

1)di approvare, per i motivi indicati nella premessa narrativa alla quale espressamente si 
rinvia  quale  parte  integrante  del  presente  atto,  l'adesione  del  Comune  di  Cattolica 
all'A.T.E.R. Associazione Teatrale Emilia Romagna ed il recesso in qualità di Socio 
Ordinario Sostenitore da Emilia Romagna Teatro Fondazione;

2)di demandare al Dirigente Settore 3 Dott. Francesco Rinaldini l'adozione degli atti 
necessari per dare completa attuazione a tale adempimento;

IL CONSIGLIO COMUNALE

A voti...

D E L I B E R A
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- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134 comma 4, 
del D.Lgs. 267/2000.
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